



РОДНОЙ КРАЙ

№43 (5843)
23 октября
2025 г.

krodnay@yandex.ru

ok.ru/rodkray31

t.me/rodkray31

vk.com/rodkray31

rodkray31.ru

4-55-88

Вячеслав Гладков провёл «прямую линию»

ТРАНСЛЯЦИЯ ПРОХОДИЛА 16 ОКТЯБРЯ В СОЦСЕТЯХ ГЛАВЫ РЕГИОНА



Губернатор рассказал о формировании резервных источников энергосбережения, подомовых обходах и подготовке пунктов временного размещения.

Белгородской области продолжают формироваться дополнительной резервной генерации и подомовые обходы для выявления альтернативных источников энергии. Для жителей частного сектора, не имеющих генераторов, подготовлено 8 тыс. мест в ПВРах по всем муниципалитетам региона за исключением приграничья. А семьям с печным отоплением доставят дрова из расчёта 3 куб. м на один дом для домашних буржуек.

Также губернатору задали вопрос о наличии топлива на АЗС. Он ответил, что ситуация находится под контролем.

«На всех сетевых АЗС Белгородской области есть запас топлива. Ограничений по продаже нет. Залить топливо в канистру можно, но только если она предназначена для нефтепродуктов», — подчеркнул глава региона.

О приоритете восстановления домов и квартир перед другими объектами.

Руководитель субъекта объяснил, что при восстановлении пострадавших объектов в регионе приоритет отдается жилым домам и квартирам. Ремонт гаражей и других нежилых сооружений начнётся после снижения нагрузки на строительные организации.

Отметим, с начала СВО в Белгородской области было повреждено 49 тыс. домо-владений. Из них восстановлено около 44 тыс. Работы ведутся за счёт федерального, регионального бюджетов и внебюджетных источников. Общий объём финан-

сирования превышает 4 млрд рублей.

Об установке антидроновой сетки на соц-объекты Белгородской области

В областной столице защитной сеткой обтянули уже 55 зданий, включая школы, детские сады и медицинские учреждения. В настоящее время работы продолжаются ещё на двух социальных объектах.

Руководитель субъекта напомнил, что работа в данном направлении осуществляется и в приграничных муниципалитетах. Всего на данные цели регион закупил 500 тыс. квадратных метров специально-го полотна.

О формате проведения ОГЭ и ЕГЭ в 2026 году

Руководитель субъекта заявил, что решение о формате проведения ЕГЭ и ОГЭ в 2026 году будет приниматься исходя из оперативной обстановки. Окончательное решение будет принимать Министерство просвещения РФ.

«Школы Белгорода работают в очном формате, и учащиеся готовятся к сдаче ОГЭ. Решение об особом порядке итоговой аттестации принимает Министерство просвещения. Если оперативная обстановка в городе изменится, региональные власти будут обращаться с соответствующим предложением в федеральный центр», — отметил Вячеслав Гладков.

Белгородские власти не согласны, что компенсации выдают только за одно разрушенное жильё

Вячеслав Гладков выразил надежду, что федеральные министры услышат позицию областного правительства и разрешат выплаты за потерянные дома в приграничье, если они были у людей вторыми.

Губернатор Белгородской области ответил на вопрос жительницы села Колотиловка Татьяны Викторовны, которая рассказала, что её семья больше года живёт в съёмном жилье после утраты домов в результате обстрелов.

По словам женщины, до разрушения у её семьи было два дома: один оформлен на мужа, другой — родительский. Выплату удалось получить только за один, хотя в обоих проживали члены семьи. Представители министерства строительства пояснили, что повторная компенсация за второй дом не предусмотрена, так как у семьи «есть где жить».

Вячеслав Гладков признал, что подобных ситуаций в области немало:

«Есть порядка 256 семей, у которых было два дома. И по действующим правилам сейчас за второй дом компенсация из федеральных средств не предусмотрена. Мы неоднократно озвучивали эту позицию. Речь идёт не об огромных дворцах — это небольшие дома, которые люди строили всю жизнь. И если человек получил возмещение за 30 кв. м, а второй дом, где жила семья из пяти человек, остался без компенсации, — это требует пересмотра», — подчеркнул губернатор.

По его словам, правительство Белгородской области направило предложения в федеральные министерства и продолжает добиваться изменения правил, чтобы все пострадавшие семьи получили выплаты в полном объёме.

«Надеюсь, что наша позиция на уровне правительства РФ получит поддержку», — заключил Гладков.

Собинформ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дина Трунова:

«Участие грайворонцев свидетельствует о том, что женщины Белгородчины не просто присутствуют в жизни страны, но и активно формируют её будущее!»



стр. 5

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните 4-55-88. Пишите krodnay@yandex.ru

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Четвертый год вы трудитесь в сложной оперативной обстановке. И как бы ни было опасно, какой бы удар ни нанес враг, каждый день вы садитесь за руль своих автомобилей и отправляйтесь в путь. Перевозите белгородцев по междугородним, городским и муниципальным маршрутам, а это ежедневно более 250 тысяч человек. В моменты вражеских обстрелов, рискуя собой, берете на себя ответственность за каждого пассажира. На машинах экстренных служб, не дожидаясь отмены сигнала о ракетной опасности, мчите медицинских работников и спасателей туда, где необходима помощь. Бесплатно транспортируете в регион грузы и обеспечиваете белгородцев широчайшим спектром товаров для поддержания привычного уровня жизни. Снабжаете продовольствием и предметами первой необходимости людей из обстреливаемых территорий. Доставляете продукцию наших предприятий в разные уголки России и другие страны, содействуете развитию региональной экономики. На школьных автобусах бережно везете наших детей к местам учебы и обратно.

Благодаря вашему нелегкому труду, который обеспечивает постоянное движение, динамику и высокую активность региона, сохраняется полноценная жизнедеятельность нашей прифронтовой земли.

Дорогие друзья! С начала специальной военной операции многим из вас пришлось пережить тяжелые моменты на маршрутах из-за вражеских атак. Многие вывозили мирных жителей из обстреливаемых населенных пунктов. Неизменно все вы остаетесь на своих местах, сохранив верность избранному делу, помогая родной Белгородской области преодолевать сорванные испытания и приближать такую заветную Победу.

От имени всех жителей региона благодарю вас за самоотверженный труд, мужество и стойкость в нелегких буднях! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, неиссякаемых сил, мирного неба, доброго и безопасного пути, семейного благополучия и счастья!

Вячеслав Гладков, губернатор Белгородской области

Прогноз погоды

Четверг, 23 октября

Солнечно +8°C ↗+2°C ЮВ 3 м/с 753 мм рт. ст.

Пятница, 24 октября

Солнечно +10°C ↗+5°C ЮВ 4 м/с 751 мм рт. ст.

Суббота, 25 октября

Солнечно +11°C ↗+6°C Ю 5 м/с 742 мм рт. ст.

Воскресенье, 26 октября

Солнечно +8°C ↗+4°C Ю 3 м/с 740 мм рт. ст.

Понедельник, 27 октября

Солнечно +10°C ↗+5°C ЮВ 4 м/с 742 мм рт. ст.

Вторник, 28 октября

Солнечно +11°C ↗+6°C Ю 3 м/с 745 мм рт. ст.

Среда, 29 октября

Солнечно +8°C ↗+4°C Ю 2 м/с 751 мм рт. ст.

АГРАРИИ ОКРУГА ОТМЕЧЕНЫ
ВЕДОМСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ

ИВАНОВИЧ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ –
ХОЗЯЙСТВО, ОБРАЗОВАНИЕ
ГРАДОВОГО ОКРУГА



Чествование лучших по профессии приурочено к профессиональному празднику.

Торжественное награждение передовиков сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности прошло в Белгороде. Добросовестный труд в сложных условиях приграничья грайворонских работников сферы был отмечен почётными грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России.

Министр сельского хозяйства Белгородской области Андрей Антоненко лично вручил награды трактористу-машинисту ООО «Заречье» Александру Ганцеву, индивидуальному предпринимателю, главе КФХ Владимиру Ерошенко и технологу по хранению зерна ЗАО «Большевик» Надежде Вервейко. Высокими наградами отмечены главный агроном ООО «Цветущий сад» Геннадий Федорченко, заместитель директора ООО «Чистые пруды» Андрей Вервейко, директор ООО «Цветущий сад» Валерий Беляев, оператор машинного доения коров ЗАО «Большевик» Людмила Нефедова.

Региональные ведомственные награды вручены 45 работникам сельхозпредприятий «Большевик», «Цветущий сад» и межрайонной ветеринарной лечебницы по Грайворонскому и Борисовскому районам. Грайворонцы поздравили земляков и пожелали им дальнейших успехов.

Пресс-служба администрации Грайворонского муниципального округа

КФХ «Крона» признано лучшим фермерским хозяйством области

По итогам ежегодного конкурса на лучшую ярмарку 2025 года лидером номинации стало грайворонское хозяйство.

Событие организовано в рамках программы «Развитие потребительского рынка до 2030 года». Специалисты министерства сельского хозяйства и Ассоциации рынков и ярмарок области провели оценку участников. В числе критерии: архитектурное оформление, благоустройство, санитарное состояние, наличие видеонаблюдения, доступность для всех категорий граждан, а также разнообразие и качество реализуемой продукции.

Победителем в номинации «Лучшее фермерское хозяйство» стало КФХ «Крона». Около 30 лет его бесменным лидером является Гусейн Султанбеков. Хозяйство по праву признано одним из ведущих сельхозпредприятий Грайворонского округа. Оно специализируется по выращиванию пшеницы, кукурузы, подсолнечника, сои и полбы.

Хозяйство не стоит на месте и всегда внедряет новые технологии и направления. Так, в настоящее время организация имеет полный цикл переработки зерна собственного производства в муку различных сортов, а также мини-пекарню и маслобойню, ароматная и разнообразная продукция которых уже давно полюбилась грайворонцами.

Высокая награда стала отличным подарком ко дню рождения руководителя. Гусейн Абдулазизович празднует день рождения 16 октября. На-



града еще раз подчеркнула не только высокое качества продукции, но и ответственный, неравнодушный подход к делу руководителя и всей его дружной команды единомышленников.

Грайворонцы поздравили земляков за их значительный вклад в агропромышленный комплекс региона.

Светлана Наумова
ФОТО АВТОРА

Три грайворонских педагога вошли в число обладателей премии Фонда «Поколение»



Андрей Скоч выразил благодарность за профессионализм учителям: Марине Мотайло, Лилии Хорошиловой и Сергею Чемрову.

Прошла торжественная церемония вручения премии фонда «Поколение» Андрея Скоча педагогам Белгородской области. Главная цель премии – выразить благодарность за профессионализм, личный вклад и участие в образовании и воспитании детей. Обладателями премии стали 150 учителей из 22 муниципалитетов региона. Сумма премии составила 180 тысяч рублей.

В список награждённых вошли три грайворонских педагога. В их числе: учитель биологии Головчинской средней общеобразовательной школы Марина Мотайло, учитель русского языка и литературы Средней общеобразовательной школы им. В. Г. Шухова Лилия Хорошилова, учитель физики и труда Гора-Подольской средней общеобразовательной школы Сергей Чемров.

В число критерии отбора лауреатов премии «Учитель Поколения» вошли следующие показатели: наличие высшего педагогического образования, полная ставка основного места работы, педагогический стаж не менее десяти лет, наличие высшей или первой квалификационной категории,

достижение обучающимися положительной динамики результатов освоения образовательных программ, их высокий средний балл по ЕГЭ. В трудиной деятельности лауреатов также учитывался показатель выявления и развития способностей обучающихся к научной, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также наличие высоких результатов обучающихся в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, проектах всероссийского, регионального, муниципального уровней и многие другие особенности активной деятельности в сфере образования и воспитания будущего поколения страны.

Напомним, премия учителям Белгородской области учреждена депутатом Государственной Думы Андреем Скочем и вручается второй раз. Лауреатов выбирали из 552 школ региона. Ранее фондом «Поколение» Андрея Скоча учреждена премия для медицинских работников и журналистов региона.

Пресс-служба фонда «Поколение»

Вячеслав Гладков: «Будем дальше вместе с предпринимателями обсуждать и принимать меры, чтобы бизнес развивался, несмотря на сложную оперативную обстановку»

Губернатор Белгородской области на еженедельном оперативном заседании рассмотрел вопрос об итогах встреч с представителями субъектов МСП по итогам месяца.

«Было дано поручение по проведению встреч с предпринимательским сообществом, субъектами МСП для того, чтобы оценить текущую обстановку и разработать новые меры поддержки, если в этом есть необходимость, а она, очевидно, есть», — отметил глава региона Вячеслав Гладков.

Как доложил первый заместитель губернатора Белгородской области Илья Пономарев, с 17 сентября по 15 октября 2025 года в регионе по поручению Вячеслава Гладкова провели 5 встреч с представителями малого и среднего предпринимательства.

В них приняли участие 19 субъектов МСП, которых интересовали вопросы по возмещению ущерба, нанесённого со стороны ВСУ, изменению условий предоставления субсидий и возможности получения новых мер государственной поддержки, таких как: компенсация части затрат на приобретение оборудования, получение льготных займов через фонд «Мой Бизнес» и предоставление льгот по местным налогам для предприятий, пострадавших от ударов ВСУ.

«В ноябре проведём ещё несколько встреч в разрезе муниципальных образований — с бизнесом из Белгорода, Шебекинского, Белгородского, Волоконовского, Валуйского, Грайворонского, Красногородского, Ракитянского, Борисовского

районов и округов — чтобы посмотреть, чем ещё мы можем помочь сами и с чем нужно обратиться в Правительство Российской Федерации. Потому что несмотря на то, что мы — один регион, специфика очень большая, и мы должны максимально чётко понимать текущую обстановку. Плотность обстрелов растёт, объёмы ущерба тоже, поэтому нужно динамично выстраивать уровень работы с предпринимателями. Вместе обсуждать и принимать меры, чтобы бизнес развивался несмотря на сложную оперативную обстановку», — подчеркнул губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области

Вячеслав Гладков: «Средняя зарплата жителей Белгородской области за первое полугодие 2025 года составила 71,6 тысячи рублей»

Первый заместитель губернатора Илья Пономарев в своем докладе обозначил, что в региональной экономике фиксируется устойчивый рост уровня зарплат. В сравнении с первым полугодием 2024 года средняя зарплата белгородцев возросла более чем на 15% и составила свыше 71 тысячи рублей.

Так, на сегодняшний день наиболее высокую зарплату получают специалисты в области информационных технологий и связи, добычи полезных ископаемых, финансовой и страховой деятельности — более 100 тыс. рублей.

При этом сохраняется существенный разрыв между различными секторами экономики. Например, в сфере гостиничных услуг и общественного питания, водоснабжения и водоотведения, утилизации и сбора отходов, деятельности с недвижимым имуществом зарплата нахо-

дится в диапазоне 50 тыс. рублей.

Хуже ситуация обстоит в сфере производства одежды, производства кожи и изделий из кожи, обработки древесины и материалов для плетения из древесины. Уровень зарплат находится в районе 35 тысяч рублей и выше.

Также первый замгубернатора сообщил о том, что в Белгородской области выстроена системная работа по противодействию нелегальной занятости населения.

«С начала года выявлено более 2 тыс. неофициально работавших белгородцев и почти 4 тыс. предприятий без регистрации. По итогу проверок все они оформили свою деятельность в соответствии с законодательством РФ. Кроме того, 45 должностных лиц привлечены к административной ответственности, трудовая инспекция вынесла 481 предостережение», — доложил Илья Пономарев.

«Мы все с вами понимаем, что за чи-

стый МРОТ в строительной отрасли региона работать, конечно, никто не будет. Это признаки того, что подобные организации в «серую» выплачивают зарплаты, тем самым ухудшая законные требования сотрудников на достойную пенсию, когда у них будет такая возможность. Предлагаю рассмотреть вопрос в конце ноября по строительной отрасли в части уровня зарплат, чтобы выявить, кто не хочет уплачивать налоги, нарушая законодательство. Жду доклад от министра Козлитиной. В декабре такой доклад я буду ждать и от МинЖКХ, а также по одному муниципалитету, кто хуже всего работает у нас в данном направлении», — заключил Вячеслав Гладков.

Пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области

Путь в медицину стартовал для грайворонских школьников

Восемь обучающихся пополнили ряды медицинского класса в учебном 2025-2026 году.

Торжественная церемония посвящения учеников 10-х медицинских классов Белгородской области в юные медики прошла на базе ЦКР «Форум» города Губкина. С напутственными словами к будущим врачам обратился министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников. Он поздравил ребят со знаменательным событием в их жизни и выбором будущей профессии в области здравоохранения.

В этом учебном году ряды медицинского класса пополнили восемь обучающихся грайворонских школ. В их числе: три обучающихся Головчинской, два — СОШ им. В.Г. Шухова города Грайворона и три — СОШ с УИОП города Грайворона.

«Мы рады видеть новых талантливых учеников, которые выбрали профиль естественно-научного направления. Юные медики будут углубленно изучать химию и биологию, а также проходить элективные курсы, такие, как «Шаг в медицину» и «Первая помощь». Программы внеурочной деятельности «Человек и здоровье»



и «Основы микробиологии» помогут им глубже погрузиться в медицинскую науку и овладеть практическими навыками, необходимыми для оказания первой помощи», — сказал Андрей Иконников.

Впереди школьников ждут увлекательные открытия и важные достижения в области медицины. По окончании школьного

и профессионального обучения поколение будущего встретит интересная, уважаемая и востребованная обществом работа.

Светлана Егорова

ФОТО: УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА



ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ: «БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛУЧАТЬ ПОМОЩЬ ОТ РЕГИОНОВ РОССИИ В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ»

Глава региона в своём традиционном утреннем обращении поблагодарил губернатора Курской области Александра Хинштейна за предоставление резервной генерации.

«Продолжаем готовиться к зиме, есть все признаки, что она будет у нас достаточно сложная. Занимаемся формированием дополнительной тепловой, энергетической генерации. Очень много помогает Правительство Российской Федерации, я достаточно подробно рассказываю об этом. Огромную помощь оказывают наши коллеги — главы регионов Российской Федерации. Очень благодарен Александру Евсеевичу Хинштейну, губернатору Курской области, за то, что, сам находясь в крайне сложной ситуации, нашёл возможность помочь соседям», — подчеркнул губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

В Белгородской области продолжается работа по созданию дополнительных мощностей резервной генерации для возможности перехода на альтернативные источники питания и теплоснабжения в случае отсутствия электроэнергии из-за атак со стороны ВСУ. В настоящее время резервная генерация формируется на социальных объектах: в детских садах, школах, учреждениях соцзащиты и других.

Как сообщил Вячеслав Гладков, оборудование из Курской области взято взаймы. В ближайшее время регион закупит собственные установки за счёт средств Резервного фонда Президента РФ, а поступившее оборудование вернут обратно в Курскую область.

«Эту генерацию берём взаймы, сейчас будут выделены дополнительные деньги из Резервного фонда Президента, приобретём свои установки и вернём в Курскую область, в которой тоже, безусловно, должны и очень много заниматься той же самой работой — стоят на защите нашей страны, помогая тем, кому необходима помощь, исходя из оперативной обстановки, своим жителям справляться с теми сложностями, которые сейчас нас окружают фактически каждый день», — сообщил Вячеслав Гладков.

Напомним, что плановая подготовка запаса аварийных источников энергоснабжения проводилась в Белгородской области в 2022-2024 годы. Тогда была сформирована резервная генерация общей мощностью более 120 МВт, которую направили на объекты здравоохранения, энергетики, системы водоснабжения и водоотведения, а также выдали приграничным муниципальным образованиям региона.

Пресс-служба губернатора и правительства Белгородской области

ФОТО: T.ME/MIRBELOGORYA



ГРАЙВОРОНЦЫ СМОГУТ ОСУЩЕСТВИТЬ ТВОРЧЕСКИЕ ИДЕИ

Стартовал приём заявок на грантовый конкурс Президентского фонда культурных инициатив.

Заявки на грантовый конкурс принимаются по 2 декабря 2025 года включительно. В случае победы проекты начнут реализацию с середины 2026 года. Подать творческие инициативы могут негосударственные НКО, коммерческие и муниципальные организации и индивидуальные предприниматели. Спектр предложенных тем включает 12 тематических направлений. В их числе: «Единство с судьбой России», «Многонациональный народ», «Мы вместе», «Нация созидателей», «Нравственные ориентиры», «Крепкая семья», «Наша сила в правде», «На страже Отечества», «Молодые лидеры», «Страна возможностей», «Культурный код», «Место силы». С подробностями подачи заявок можно ознакомиться на сайте: clck.ru/3PrmCBZ

В форме заявки участникам необходимо отметить, к какому из традиционных духовно-нравственных ценностей соответствует их проект. Направления прописаны в Указе Президента Российской Федерации № 809 – «Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». В документе отмечены: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, колLECTивизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

«Президентский фонд культурных инициатив начинает приём заявок уже на 16 волну конкурса, фонд открыт для всех, кто готов предлагать и реализовывать творческие идеи. Поддержку получат заявки, которые не только творчески сильны, но и несут в себе реальные духовно-нравственные ориентиры, а также качественно проработаны с точки зрения бюджета, календарного плана, логики проекта и партнерской поддержки. Соответствие традиционным ценностям, закрепленным в Указе Президента, – это важный критерий для оценки заявки. Мы ждем проекты, способные формировать смыслы», отметил в обращении к участникам генеральный директор ПФКИ Роман Карманов.

Пресс-служба администрации Грайворонского муниципального округа

Отметили День отца

По указу Президента праздник отмечается в 3-е воскресенье октября.

Юные жители округа посвятили родным фотоконкурсы, отправили аудио и видеооткрытки, письма – признания. Особые слова любви и восхищения прозвучали в адрес отцов, защищающих страну в зоне СВО. Грайворонцы выразили любимым людям самые искренние пожелания счастья, здоровья и скорейшего возвращения домой после долгожданной Победы.

С приветственным словом на праздничном концерте в преддверии Дня отца к землякам обратился глава администрации округа Дмитрий Панков. Руководитель отметил огромное значение и внимание правительства вопросам отцовства и подчеркнул вклад отцов в формирование нравственных ценностей в воспита-



нии детей, пожелал всем здоровья, благополучия, любви к детям и гордости за их достойное воспитание.

Несмотря на сложную оперативную обстановку, артисты подарили грайворонцам праздничный концерт. Солисты и творческие коллективы округа порадовали зрителей разнообразными музыкальными и танцевальными номерами.

Пресс-служба администрации Грайворонского округа

Занятие по релаксации лиц пожилого возраста



В комнате психологической разгрузки отделения дневного пребывания прошёл урок «Старичок – красный колпачок!».

Психолог Комплексного центра социального обслуживания населения Грайворонского муниципального округа в пасмурный осенний день провела встречу с получателями социальных услуг отделения дневного пребывания. Занятие состоялось в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проек-

та «Демография». Площадка стала базой для нового национального проекта «Семья» в 2025 году.

«Для того, чтобы не позволить воцариться в душе полному унынию, особенно в пору мелких, нудных дождей, уходящих в зимний сон, мы выбрали и провели тематическое занятие по пластилиниографии на тему «Мухомор». Осень – удивительное время года, наполненное яркими красками и природными чудесами. Мухомор – гриб самый яркий, сказочно манящий, привлекающий внимание не только людей, но и животных. На вы-

ской ножке, в красной шляпке, покрытой белыми крапинками, он как бы говорит: смотри, какой я красивый да нарядный!», – отметила психолог отделения Ольга Сорокина.

Психолог продемонстрировала примеры работы с пластилином, объяснила, как соблюдать последовательность операций при изготовлении изделия. Она отметила, что действия с пластилином развивают зрительно-двигательную координацию рук и пальцев, что влияет на развитие когнитивных функций человека, помогая сохранить физическое и психическое здоровье. Заключительным этапом стало оформление коллективной работы, где каждый участник внёс свою лепту в создание общей композиции.

Творческая деятельность в осенний период особенно важна для поддержания позитивного настроения. Работа позволила не только вспомнить о природных явлениях, но и передать их красоту. Создание сюжета помогло развить художественные навыки и фантазию, создать выразительный образ посредством передачи объема и цвета и передать позитивный эмоциональный фон.

Напомним, подробную информацию о работе отделения дневного пребывания можно получить в Комплексном центре социального обслуживания населения по адресу: г. Грайворон, ул. Ленина, д. 36, каб. № 9, тел. 8(47261) 3-50-93, заведующая отделением – Кристина Сулим, психолог отделения – Ольга Сорокина.

Светлана Егорова

ФОТО: КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Культура

«Белгородский Покров»



Выступления делегации творческих коллективов культурно-досуговых учреждений округа продемонстрировали мастерство уникальной местной культуры.

В преддверии православного праздника Покрова Пресвятой Богородицы в Белгородском государственном центре народного творчества состоялась презентация платка «Белгородский Покров». Символ Белгородчины создан в честь 25-летия Белгородской области и соединил в себе духовные, геральдические и природные мотивы святого Белогорья. Платок вобрал в себя цвета и главные символы региона. Он не только подчеркнёт женскую красоту, но и расскажет об истории родного края.

В рамках богатой культурной программы на презентации выступили луч-

шие творческие коллективы культурно-досуговых учреждений Грайворонского округа. Под руководством замначальника управления культуры Екатерины Алихановой артисты представили и подчеркнули значимость и самобытность уникального изделия, символизирующего богатое культурное наследие региона.

Грайворонский фольклорный ансамбль «Мила-Лада» приветствовал участников праздника и погрузил в атмосферу ста- ринных обычаев гостеприимства. Фотовыставка «Как с картиной» продемонстрировала красоту традиционной русской натуры, отраженную в искусстве фотографии. Мастер-класс от грайворонцев «Платок наденется — воля переменится» научил участников искусству укладки аутентичного женского головного убора. Дегустация традиционных грайворонских блюд «Сельский перекус» позволила гостям

насладиться блюдами, приготовленными по традиционным рецептам местных жителей. Бренд округа — узорный хоровод, проведённый совместно с участниками профессионального фольклорного ансамбля «Пересек», завершил праздник. Зрители вместе с артистами закружились в массовом танце, украшенном яркими узорными платками. Совместное действие позволило участникам окунуться в удивительный мир прошлого.

«Этот платок — художественный код национальной культуры, объединивший эстетические, духовные и природные мотивы региона. Уверена, что сувенир станет брендом и будет представлять область на мероприятиях федерального уровня», — отметила участница праздника, первый заместитель председателя областной Думы Елена Батанова.

Напомним, событие приурочено к 25-летию Дня флага Белгородской области. Дата отмечается, как и православный праздник Покрова Пресвятой Богородицы, 14 октября. Художественное решение платка, созданного по инициативе депутата Государственной Думы Никиты Румянцева, отражает уникальную историю и культурные традиции Белгородской области. Его композиция основана на четырёхконечной звезде — символе путеводителя, который указывает путь к родной земле. По сторонам расположены геральдические фигуры — одноглавый чёрный орёл и золотой лев. Углы украшены нашими краснокнижными растениями, а орнаментальная рамка выполнена в стиле традиционной красноузорной вышивки.

Светлана Наумова
ФОТО: ГРАЙВОРОНСКИЙ ОТДЕЛ ТУРИЗМА И НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ОКРУГА

«Покровские посиделки» прошли в Грайвороне



Встреча участников православного клуба «Артос» состоялась в значимый день Покрова Пресвятой Богородицы.

Участники собрались в Духовно-просветительском центре во имя святителя Иоасафа Белгородского. Они посвятили встречу одному из самых любимых православных праздников, в который Божья Матерь укрывает мир своим омопором, защищая людей от бед и наполняя сердца надеждой на лучшее.

Руководитель клуба, директор Духовно-просветительского центра, благочинный

Грайворонского округа церквей протоиерей Андрей Колесников поприветствовал гостей. Священник рассказал об удивительной истории праздника, его традициях, обычаях и духовном смысле. Он напомнил собравшимся об огромной силе материнской молитвы, её особенности и зачитал строки Священного Писания.

«Материнская молитва со дна моря достанет» — эта пословица давно уже стала притчей во языцах. Сказана она не ради красного словца. Это истина, актуальная во все времена, подтверждённая бесчи-

сленными примерами удивительной силы и единственности молитв миллионов матерей», — отметил священник.

В недавно появившейся рубрике клуба «А знаете ли вы?» председатель Грайворонского Совета ветеранов Валентина Шевченко рассказала собравшимся о знаменитых Покровских храмах России и интересных фактах о них. Рассказчица отметила, что сегодня только в Москве и Московской области более ста Покровских храмов.

О чудесных явлениях Богородицы святым Русской Православной Церкви поведала слушателям прихожанка Соборного храма святителя Николая Виктория Иванченко. Катехизатор храма отец Сергий Янчук поделился информацией об уникальном, единственном в мире хрустальном иконастасе, находящемся в храме брянского города Дятьково. Знатоки называют его восьмым чудом света и весит изделие порядка 7 тонн.

Душевным разговором за чашкой горячего чая с угощениями и песнями под баян в исполнении отца Андрея и гостей завершился праздник. В неспокойное военное время подобные встречи стали не просто праздником, а необходимым событием для души и морального удовлетворения.

Марина Карчевская
ФОТО: ВЛАДИМИР ГОЛУБЬ

«ЖЕНЩИНЫ, СОЗДАЮЩИЕ БУДУЩЕЕ»

Третий Всероссийский форум «Женское движение Единой России» прошёл в стенах национального центра «Россия» в Москве.

Тема заседания «Женщины, создающие будущее» стала площадкой для обсуждения ключевых вопросов в развитии государства и общества. Представители Грайворонского округа вошли в состав делегации Белгородской области. Куратор женского клуба «Стильные и сильные» Дина Трунова, активистки женского движения Светлана Бережная и Ксения Горбунова приняли участие в работе форума. Их участие стало возможным благодаря поддержке координатора федерального партийного проекта «Женское движение Единой России» Натальи Полуяновой. С приветственным словом к участникам обратился председатель «Единой России» Дмитрий Медведев. Он подчеркнул важность женской энергии и инициативы в достижении национальных целей. На форуме обсуждались самые актуальные темы по консолидации женского сообщества, активному участию женщин в реализации общероссийской повестки, достижении национальных целей страны и другим вопросам.

«Участие грайворонцев свидетельствует о том, что женщины Белгородчины не просто присутствуют в жизни страны, но и активно формируют её будущее!», — отметила Дина Трунова.

Светлана Егорова

В ГРАЙВОРОНСКОМ ОКРУГЕ СТАРТОВАЛ ВТОРОЙ ЭТАП АКЦИИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ НЕЗАКОННОЙ МИГРАЦИИ

Федеральная комплексная оперативно-профилактическая операция «Нелегал — 2025» проводится МВД России ежегодно в два этапа.

Операция проходит в тесном сотрудничестве со специалистами ФСБ России и Росфинмониторингом и компетентными органами государств — членами Организации Договора о коллективной безопасности. Основная цель акции — противодействие незаконной миграции, выявление и предотвращение нарушений миграционного законодательства, в том числе гражданами третьих стран.

В рамках операции полицейскими будет проводиться работа по проверке состояния паспортного режима и соблюдения правил миграционного законодательства иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также по выявлению лиц, незаконно пребывающих в РФ. Особое внимание обращается на соблюдение федерального законодательства в части осуществления трудовой деятельности.

Напомним, впервые на территории России операция «Нелегал» была проведена в 2008 году.

Пресс-служба администрации Грайворонского муниципального округа

ТЕЛЕПРОГРАММА

Понедельник
27 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,
3:00 «Новости» (12+)
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 18:30 «Время покажет» (16+)
14:00, 17:00, 23:00 «Большая игра» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
19:50 «Пусть говорят» (16+)
21:00 «Время» (12+)
22:00 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО № 11: РОЗЫГРЫШ» (16+)
0:10 «Время героев» (16+)
1:10, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России» (12+)
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,
20:00, 3:00 Вести (12+)
9:30 «Местное время» (12+)
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:10, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» (16+)
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00, 23:35 Сегодня (12+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «ВАСЬКА» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «РЕАЛИЗАЦИЯ» (16+)
2:35 Х/ф «ПОСТОРННИЙ» (16+)
4:10 Д/с «По следу монстра» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:10 «Смех, дрёх и видео» (16+)
8:45 Х/ф «МОИ ЗВЕРИ» (16+)
10:45, 0:30 «Петровка, 38» (16+)
10:55 «Городское собрание» (12+)
11:30, 14:30, 17:50,
22:00 События (16+)
11:50 Т/с «ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ» (16+)
13:45, 4:55 «Мой герой. Елена Мольченко» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:50 Х/ф «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА. ТАИНА БЕЛОСНЕЖКИ» (12+)
16:55 «Девяностые. Папы Карло шоу-бизнеса» (16+)
18:15 Х/ф «ТАЙНЫ ГОРОДА М. ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» (16+)
22:35 «Закон и порядок» (16+)
23:05 Д/ф «Замуж за пенсионера» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:30 «Петровка, 38» (16+)
0:45 «Хроники московского быта. Советский Отель» (16+)
4:15 Д/ф «Николай Черкасов. Последний Дон Кихот» (16+)
5:30 Д/ф «Спартак Мишулин. Человек с нетрепдоказуемым прошлым» (16+)

Вторник
28 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,
3:00 «Новости» (12+)
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 18:30 «Время покажет» (16+)
14:00, 17:00, 23:00 «Большая игра» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
19:50 «Пусть говорят» (16+)
21:00 «Время» (12+)
22:00 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО № 11: РОЗЫГРЫШ» (16+)
0:10, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России» (12+)
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,
20:00, 3:00 Вести (12+)
9:30 «Местное время» (12+)
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:20, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» (16+)
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00, 23:35 Сегодня (12+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «ВАСЬКА» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «РЕАЛИЗАЦИЯ» (16+)
0:55 Т/с «ТОЧКА НОЛЬ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:15 «Доктор И.» (16+)
8:40 Х/ф «МОИ ЗВЕРИ» (16+)
10:40, 4:20 Д/с «Актерские драмы. Ранняя слава» (16+)
11:30, 14:30, 17:50,
22:00 События (16+)
11:50 Т/с «ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ» (16+)
13:45, 5:00 «Мой герой. Артём Быстров» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:50 Х/ф «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА. ТАИНА БЕЛОСНЕЖКИ» (12+)
16:55 «Девяностые. Папы Карло шоу-бизнеса» (16+)
18:15 Х/ф «ТАЙНЫ ГОРОДА М. ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» (16+)
22:35 «Закон и порядок» (16+)
23:05 Д/ф «Замуж за пенсионера» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:30 «Петровка, 38» (16+)
0:45 «Хроники московского быта. Советский Отель» (16+)
1:30 Д/ф «Лидия Смирнова. Интимный дневник» (16+)
2:10 «Хроники московского быта. Советский Отель» (16+)
5:30 Д/ф «Тайна песни. Смугланка» (16+)

МИР БЕЛОГОРЬЯ

6:00, 21:00 «Мир Белогорья. Новости Белогорья и региона» (16+)
8:45-Жизнь прожить (12+)
9:00, 11:45, 16:30-Док/проект «Точки роста» (16+)
9:30, 13:30-Док/проект «Новейшая медицина» (16+)
10:00, 19:30-Фильм «Слово об Учителе» (12+)
10:30-Док/проект «Сила еды» (16+)
11:00, 15:00, 19:00-Док/проект «Здоровый смысл» (16+)
11:30, 0:45-Семейный совет (12+)
12:30, 15:30, 17:30, 18:30, 20:00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (16+)
14:00, 22:00, 3:20-Сериал «Охота на гауляйтера» (16+)
16:00, 18:00, 20:30, 2:50-Батюшки (12+)
17:00-Фильм «Тысяча лет учительства» (12+)
17:20, 19:50-Здравствуйте (12+)
23:00, 4:15-Сериал «Городья винограда» (16+)
1:00-Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)

Среда
29 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,
3:00 «Новости» (12+)
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 18:30 «Время покажет» (16+)
14:00, 17:00, 23:00 «Большая игра» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
19:50 «Пусть говорят» (16+)
21:00 «Время» (12+)
22:00 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО № 11: РОЗЫГРЫШ» (16+)
0:10, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России» (12+)
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,
20:00, 3:00 Вести (12+)
9:30 «Местное время» (12+)
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:20, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» (16+)
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00, 23:35 Сегодня (12+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «ВАСЬКА» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «РЕАЛИЗАЦИЯ» (16+)
0:55 Т/с «ТОЧКА НОЛЬ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:15 «Доктор И.» (16+)
8:40 Х/ф «МОИ ЗВЕРИ» (16+)
10:40, 4:20 Д/с «Актерские драмы. Дело случая» (16+)
11:30, 14:30, 17:50,
22:00 События (16+)
11:50 Х/ф «УРАВНЕНИЕ С НЕИЗВЕСТНЫМИ. ХИМИЯ УБИСТВА» (12+)
13:50, 4:55 «Мой герой. Анжелика Вольская» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:45 Х/ф «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА. ШКОЛАДНОЕ УБИСТВО» (12+)
17:00 «Девяностые. Замуж за иностранца» (16+)
18:15 Х/ф «ТАЙНЫ ГОРОДА М. ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» (16+)
22:35 «Задник» (16+)
23:05 «Хватит слухов» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:30 «Петровка, 38» (16+)
0:45 Д/ф «Русские тайны. Гипноз особого назначения» (16+)
1:20 «Петровка, 38» (16+)
1:55 Д/ф «Настоящий детектив. Смерть на кресте» (16+)
2:20 «Петровка, 38» (16+)
2:45 Д/ф «Задник» (16+)
3:00 «Петровка, 38» (16+)
3:15 Х/ф «ЧУГЛЯД РУСАЛКИ» (16+)

МИР БЕЛОГОРЬЯ

6:00, 21:00 «Мир Белогорья. Новости Белогорья и региона» (16+)
8:45-Жизнь прожить (12+)
9:00, 12:00-Фильм «Тысяча лет учительства» (12+)
9:30-Док/проект «Новейшая медицина» (16+)
10:00, 13:30, 17:00-Док/проект «Точки роста» (16+)
10:45-Здравствуйте (12+)
11:00, 15:00-Док/проект «Здоровый смысл» (16+)
11:30, 0:45-Семейный совет (12+)
12:30, 15:30, 17:30, 18:30, 20:00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (16+)
14:00, 22:00, 3:20-Сериал «Охота на гауляйтера» (16+)
16:00, 18:00, 20:30, 2:50-Батюшки (12+)
17:00-Фильм «Тысяча лет учительства» (12+)
17:20, 19:50-Здравствуйте (12+)
23:00, 4:15-Сериал «Городья винограда» (16+)
1:00-Еженедельное оперативное совещание правительства Белгородской области (12+)

Четверг
30 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00,
3:00 «Новости» (12+)
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 18:30 «Время покажет» (16+)
14:00, 17:00, 23:00 «Большая игра» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
19:50 «Пусть говорят» (16+)
21:00 «Время» (12+)
22:00 Т/с «МОСГАЗ. ДЕЛО № 11: РОЗЫГРЫШ» (16+)
0:10, 3:05 «Подкаст. Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России» (12+)
9:00, 11:00, 14:00, 16:30,
20:00, 3:00 Вести (12+)
9:30 «Местное время» (12+)
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 Вести. «Местное время» (12+)
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:20, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ» (16+)
23:35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00, 23:35 Сегодня (12+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «ВАСЬКА» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «РЕАЛИЗАЦИЯ» (16+)
0:55 Т/с «ТОЧКА НОЛЬ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00, 23:35 Сегодня (12+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:5

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * ИНФОРМАЦИЯ

Грайворонцы получили гумпомощь от Красного Креста

Акция состоялась по инициативе директора Социально-реабилитационного центра.

Коробки с продуктовыми наборами, гигиенические средства на всю семью получили семьи, находящиеся на социальном сопровождении из Грайворонского муниципального округа. Адресная помощь оказана семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Гуманитарная помощь была получена и передана 7 октября. Акция организована силами Белгородского регионального отделения Российской Красного Креста.

«Радует, что среди нас много добрых людей, готовых помочь нашим семьям, находящимся на социальном сопровождении. В это непростое время очень хочется чувствовать поддержку, знать, что рядом есть люди, готовые всегда прийти на помощь», — сказала директор Областного специализированного государственного бюджетного учреждения Социально-реабилитационного цен-



тра для несовершеннолетних Светлана Скляренко.

Родители и дети выразили неравнодушным людям огромную благодарность за доброту, отзывчивость, сострадание, милосердие и оказанную безвозмездную помощь. Сотрудники Белгородского регионального отделения Красного Креста трудятся

не просто во имя оказания помощи. Они ежедневно сталкиваются с человеческой болью, потерями и нехваткой ресурсов и стремятся помочь людям справиться с бедой.

Собинформ

ФОТО: ЛЮДМИЛА КНЫШ

Постановление администрации Грайворонского муниципального округа от 17 октября 2025 года № 693 «О признании утратившим силу постановления главы местного самоуправления Грайворонского района Белгородской области от 16 декабря 2009 года № 915»

На основании статьи 17 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения нормативных правовых актов администрации Грайворонского муниципального округа Белгородской области в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, постановляю:

1. Признать утратившим силу постановление гла-

вы местного самоуправления Грайворонского района Белгородской области от 16 декабря 2009 года № 915 «Об утверждении временного порядка использования земельных участков, в пределах которых располагаются объекты культурного наследия (курганные памятники и скифские захоронения).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Родной край», сетевом издании «Родной край 31» (rodskray31.ru), разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Грайворонского муниципального округа (grajvoron-r31.gosuslugi.ru).

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации муниципального округа Бляшенко А.А.

Д. Панков, глава администрации

Новые правила расчёта стоимости годных остатков транспортного средства заработали с 5 октября

Указанием Банка России от 4 июня 2025 г. № 7070-У «О внесении изменений в пункты 5.4 и 5.5 Положения Банка России от 4 марта 2021 г. № 755-П «О единой методике определения размера расходов на восстановительный ремонт в отношении поврежденного транспортного средства» внесены изменения в единую методику определения размера расходов на восстановительный ремонт в отношении поврежденного транспортного средства в части годных остатков транспортного средства.

С 5 октября 2025 г. в рамках ОСАГО страховщики должны определять стоимость годных остатков поврежденного в дорожно-транспортном происшествии транспортного средства посредством сопротивления предложений о цене выкупа годных остатков транспортного средства (далее — сопротивление предложений) или расчетным методом по формуле.

В случае принятия страховщиком решения об определении стоимости годных остатков транспортного средства расчетным методом страховщик обязан не позднее дня принятия такого решения направить потерпевшему уведомление, содержащее предложение страховщика в течение

3 рабочих дней со дня получения потерпевшим данного уведомления предоставить страховщику согласие с определением стоимости годных остатков транспортного средства расчетным методом или требование об определении стоимости годных остатков транспортного средства путем сопротивления предложений.

То есть потерпевший должен либо согласиться со стоимостью годных остатков, рассчитанных по формуле, либо заявить требование об определении стоимости годных остатков транспортного средства путем сопротивления предложений.

В случае если страховщиком не получены указанное согласие либо требование, стоимость годных остатков транспортного средства определяется путем применения расчетного метода.

Также расчетный метод применяется в случаях, если в ходе осуществления сопротивления предложений не было подано ни одного предложения о выкупе годных остатков транспортного средства; транспортное средство находится в залоге (лизинге) или на него наложен арест; с даты дорожно-транспортного происшествия, в результате которого транспортному средству был причинен вред, прошло более 40 календарных дней; участни-

ком, предложившим максимальную цену, не осуществлена оплата за годные остатки транспортного средства в установленный срок.

В случае определения страховщиком стоимости годных остатков транспортного средства путем сопротивления предложений, сбор предложений осуществляется страховщиком следующим образом: срок осуществления сопротивления предложений должен составлять не менее 3 календарных дней со дня размещения страховщиком на сайте информации о годных остатках транспортного средства; круг лиц, которые могут принять участие в сопротивлении не ограничен; минимальная цена выкупа годных остатков транспортного средства не устанавливается; участник сопротивления предложений, предложивший максимальную цену выкупа годных остатков транспортного средства, выкупает годные остатки транспортного средства по цене, предложенной им в рамках сопротивления предложений; определение стоимости годных остатков транспортного средства путем сопротивления предложений осуществляется однократно.

Н. Фенько, судья Грайворонского районного суда

«Подписка-2026»

Уважаемые грайворонцы!
Продолжается подписка на газету
«Родной край»
на 1 полугодие 2026 года.

Подписаться можно
во всех отделениях почтовой
связи и у почтальонов. На правах рекламы 16+

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Совет ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск ОМВД РФ по Грайворонскому городскому округу сердечно поздравляет с днем рождения ветеранов МВД: Константина Владимировича Охременко и Александра Семеновича Пиллогина!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа и удачи во всем. Спасибо за службу!

ОБЪЯВЛЕНИЯ 4-55-88

КУПИМ автомобиль дорого.
Телефон: 8-952-438-57-70.

Закупаем КРС, БАРАНИНУ.
Телефон: 8-919-430-79-39.

ЗАКУПАЕМ говядину.
Телефон: 8-910-366-88-84.

НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ

Окна, двери

- металлоконструкции, ворота, заборы, садовая мебель
- сварочные изделия
Тел: 8-915-527-74-09,
8-920-554-54-38. реклама

Реализуем молодых кур-несушек.

ДОСТАВКА.
Тел. 8-920-205-99-44,
8-904-530-48-43. реклама

Натяжные потолки

Лучшая цена! Профессиональный монтаж. Гарантия -17 лет.
Замер бесплатно.
8-951-765-56-56,
8-906-601-11-33. реклама

АО «БЗММК им. В. А. Скляренко» приглашает на работу:

- электросварщика на автоматических и полуавтоматических машинах - з/п от 55 000 ученик, с повышением квалификации - до 155 000 руб.;
- слесаря по сборке металлоконструкций - з/п от 55 000 ученик, с повышением квалификации - до 155 000 руб.;
- слесаря-электрика (крановое хозяйство) - з/п от 70 000 до 100 000 руб.;
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования - з/п от 60 000 до 80 000 руб.;
- наладчика станков с ЧПУ - з/п от 80 000 до 130 000 руб.

Официальное трудоустройство. Официальная прозрачная зарплата. Возможность без опыта работы, обучение за счет предприятия. Доставка служебным транспортом.

Обращаться по телефонам: 8 (47246) 5-82-34, 8-915-560-08-36 или по адресу: п. Борисовка, ул. Новоборисовская, 24. Платная публикация

Коллектив ООО «Грайворон-агроинвест» скорбит по поводу смерти

Бакалова Владимира Ивановича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

В нашем хозяйстве Владимир Иванович работал главным ветврачом. В памяти коллег и всех, кто его знал, он останется навсегда прекрасным специалистом, трудолюбивым и общительным сотрудником, в любую минуту готовым протянуть руку помощи. Частичка его души навсегда останется в памяти всех, кому посчастливилось работать с этим замечательным человеком. Светлая и добрая память нашему коллеге.

Головчинский, Гора-Подольский и Добровановский советы ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и общество инвалидов глубоко скорбят по случаю смерти

Пивень Елены Егоровны,
Усенко Ивана Петровича,
Дробота Василия Дмитриевича,
Панюхиной Надежды Константиновны

и выражают искренние соболезнования их родным и близким.



«СОБЛЮДАЙ ПДД –
НЕ ОКАЖЕШЬСЯ В БЕДЕ!»

Грайворонский инспектор напомнил детям Правила дорожного движения.

Урок для самых маленьких пешеходов прошёл в детском саде «Капелька».

Врио начальника Госавтоинспекции ОМВД России «Грайворонский» Алексей Софинский прошёл увлекательное занятие с детьми «Соблюдай ПДД – не окажешься в беде!». Воспитанники приняли участие в интерактивной и познавательной игре по правилам дорожного движения. Игровые комбинации помогли ребятам легко разобраться и запомнить основы безопасного поведения на дороге. Малыши научились правильно переходить дорогу, познакомились с сигналами светофора, узнали об опасностях, подстерегающих невнимательных пешеходов и пассажиров. С помощью весёлых заданий и интересных викторин ребята получили важные знания о безопасном поведении на улицах своего города.

«Известно, что привычки, закреплённые в детстве, остаются с человеком на всю жизнь, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является ранняя профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Именно с детства необходимо воспитывать сознательное отношение к Правилам дорожного движения, которые должны стать нормой поведения каждого уважающего себя человека», – сказал Алексей Софинский.

Напомним, ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом была и остаётся в стране тревожной. Статистика дорожно-транспортных происшествий свидетельствует о том, что дети не только нередко оказываются в аварийных ситуациях, но и становятся основной их причиной. К трагедиям приводят незнание элементарных основ Правил дорожного движения и безучастное отношение взрослых. Грайворонцы всегда уделяли огромное значение воспитанию безопасного поведения детей на дороге.

Светлана Наумова
ФОТО: ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА «КАПЕЛЬКА»

Спорт

Грайворонцы успешно выступили на Кубке чемпионов по бадминтону



Михаил Клушин завоевал золото соревнований в парном разряде и две бронзы в одиночном и смешанном разрядах.

Соревнования среди спортсменов с поражением ОДА прошли в Уфе с 12 по 17 октября. За победу боролись 70 сильнейших бадминтонистов России из 18 регионов. В торжественной церемонии открытия приняли участие заместитель премьер-министра правительства Республики Башкортостан – министр спорта Республики Башкортостан Руслан Хабибов, президент Всероссийской

Федерации спорта лиц с поражением ОДА Андрей Строкин и другие официальные лица.

Белгородскую область достойно представили обучающийся грайворонской школы им. В. Г. Шухова Михаил Клушин и выпускница Головчинской школы Вероника Саламатова. По итогам напряжённых поединков обучающийся 10 класса Михаил Клушин стал победителем Кубка России среди мужчин с поражением ОДА по бадминтону в парном разряде, где он выступил в паре с Владиславом Чабровским из Краснодарского края. В одиночном и смешанном разрядах грайворонец завоевал две бронзовые медали. Незначительно уступив спортсменке из Ульяновской области, Вероника Саламатова заняла в одиночном разряде почётное 4 место. Тренеру спортсменов Сергею Толмачёву, великолепно подготовившему спортсменов к выступлению, вручен диплом 1 степени Министерства спорта РФ.

«Желаю ребятам дальнейших успехов», – пожелал спортсменам их тренер Сергей Толмачёв.

Напомним, впереди Михаила Клушина ждёт ещё одно ответственное в этом году выступление на Всероссийских соревнованиях. Турнир среди юношей и девушек до 17 лет пройдёт в городе Серпухове.

Светлана Егорова

ФОТО: ОТДЕЛ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ГРАЙВОРОНСКОГО ОКРУГА

Боксёр округа отмечен почётным званием «Лучший боксёр всероссийских соревнований»



Воспитанник спортшколы Грайворона Мухаммад-Али Сефербеков провёл пять боёв и одержал пять уверенных побед.

Турнир в память о заслуженном тренере России по боксу Иване Аспидове состоялся в Орле. За лидерство в сорев-

нованиях в течение шести дней боролись 235 юных боксеров из 39 регионов страны. Лучшие спортсмены страны в полной мере продемонстрировали на ринге силу, решимость и стремление к победе.

В финальном поединке встретились

26 лучших из лучших бойцов. В их число вошёл грайворонский боксёр – воспитанник спортивной школы города Грайворон Мухаммад-Али Сефербеков. На пути к победе грайворонец встретился с соперниками из Москвы, Пензы, Перми и Архангельска, одержав пять уверенных побед. По итогам турнира Сефербеков стал победителем соревнований. По решению судей грайворонец признан лучшим боксёром турнира.

Успешное выступление позволило Мухаммаду-Али завоевать путёвку на финальный турнир «Кубок памяти Н.А. Никифорова-Денисова – 2025». Грайворонцы поздравили спортсмена и его тренера Ивана Лыжкова с заслуженной победой и пожелали дальнейших успехов в предстоящих соревнованиях.

Напомним, заслуженный тренер России по боксу Иван Аспидов ушёл из жизни в 2025 году. За свою карьеру он подготовил десятки успешных боксёров, завоевавших медали на Всероссийских и международных соревнованиях.

Светлана Егорова

ФОТО: ОТДЕЛ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА АДМИНИСТРАЦИИ ГРАЙВОРОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Друзья, напоминаем, что у нас есть группы в соцсетях «Одноклассники» и ВКонтакте. Мы работаем для вас в новых форматах! Приглашаем вас и ваших друзей подписаться на наши группы, чтобы быть в курсе последних новостей и жизни округа!



Инструкция

Чтобы подписаться на наши группы, необходимо:

- 1) на смартфоне запустить сканер QR-кода;
- 2) навести камеру на картинки слева;
- 3) согласиться открыть ссылку в браузере смартфона;
- 4) в ВК, ОК нажмите «подписаться», в Телеграмме «присоединиться», сайт Rodkray31 можно добавить в «избранное» браузера.